

## ГЕОПОЛІТИКА ТА ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ

Тип (статус) дисципліни	Обов'язкова
Рівень вищої освіти	Другий (магістерський)
Мова викладання	Українська
Семестр	Другий
Кількість встановлених кредитів ЄКТС	5,0
Форми навчання, для яких викладається дисципліна	Денна

**Результати навчання.** Студент, який успішно завершив вивчення дисципліни, повинен: **знати** суть понять «геополітика»; «міжнародна безпека» та «національна безпека»; критично **осмислювати, аналізувати та прогнозувати** геополітичні інтереси провідних суб'єктів міжнародних відносин та їх вплив на міжнародну, регіональну та національну безпеку; **розрізняти** мілітарні, економічні та гуманітарні складові безпеки, використовуючи результати міждисциплінарних досліджень.; **розуміти** значення міжнародного та регіонального співробітництва в даній сфері; **пропонувати** варіанти підвищення рівня безпеки в конкретних ситуаціях; **бути здатним** аналізувати та прогнозувати міжнародні відносини у безпековому контексті, професійно готувати, індивідуально та в команді, аналітичні матеріали та довідки; **набути навиків** ведення фахової дискусії із проблем міжнародних відносин на засадах суперництва різних ідей та ідеологій, із повагою до різних точок зору.

**Зміст навчальної дисципліни.** Понятійний апарат, методи та функції геополітики. Провідні школи геополітики. Геополітика США. Європа в геополітичному вимірі. Азійсько-Тихоокеанський регіон у геополітичному контексті. Система міжнародної безпеки. Геополітика Російської Федерації як загроза міжнародній та регіональній безпеці.. Диспропорції в розвитку країн як потенційна загроза міжнародній та національній безпеці. Україна в системі геополітичних координат.

**Пререквізити** – етнонаціональні процеси в країнах Європейського Союзу; актуальні проблеми зовнішньої політики; соціально-економічна трансформація в країнах Європи.

**Кореквізити** – кваліфікаційна магістерська робота

**Запланована навчальна діяльність:** лекції – 17 год., практичні заняття – 34 год., самостійна робота – 99 год., разом – 150 год.

**Форми (методи) навчання:** лекції (з використанням методів проблемного навчання і візуалізації); семінарські заняття (з використанням методів евристичного, дослідницького навчання, колоквиуми), самостійна робота (індивідуальні завдання).

**Форми оцінювання результатів навчання:** усне опитування на практичному занятті, поточний тестовий контроль, оцінювання самостійних письмових робіт, контрольні роботи.

**Вид семестрового контролю:** іспит.

**Навчальні ресурси:**

1. Глобальна та національна безпека: підручник / авт. кол. : В.І. Абрамов, Г.П. Ситник, В.Ф., Смоляннюк та ін. / за заг. ред. Г.П.Ситника. Київ : НАДУ, 2016. 784 с
2. Безпекові виклики у геополітиці XXI століття. Матеріали міжнародної науково-практичної конференції. Львів, 23–24 листопада 2017 р. / Упорядники: Мальський М.З., Кучик О.С., Вовк Р.В. Львів: Факультет міжнародних відносин ЛНУ імені Івана Франка, 2017. 149 с.
3. Дзьобань О. П., Настюк В. Я., Белєвцева В. В. Проблеми захисту національних інтересів України у сфері державної безпеки в умовах геополітичних трансформацій XXI століття. Харків: Право, 2013. 296 с.
4. Світова гібридна війна: український фронт: монографія. / За заг. ред. В. П. Горбуліна. Київ: НІСД, 2017. 496 с.
5. Модульне середовище для навчання MOODLE. URL: <https://msn.khnu.km.ua>.
6. Електронна бібліотека університету . URL: [http://lib.khnu.km.ua/asp/php\\_f/p1page\\_lib.php](http://lib.khnu.km.ua/asp/php_f/p1page_lib.php)

**Викладач:** доктор історичних наук, професор М. П. Олійник